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Vastaus kirjalliseen kysymykseen tietosuojalain vaikutuksista kulttuu-

riperintöön ja kansakunnan muistiin 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, 

olette toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Outi Alanko-

Kahiluoto/vihr. näin kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 289/2017 vp: 

Aikovatko hallitus ja oikeusministeriö käyttää kulttuuriperintöorganisaatioiden toiminta-

edellytysten turvaamiseksi kaiken sen kansallisen liikkumavaran, johon EU:n tietosuoja-

asetus antaa mahdollisuuden sekä 

 

mihin toimenpiteisiin hallitus ja oikeusministeriö aikovat ryhtyä, jotta mainittujen organi-

saatioiden toiminta historian tallentamiseksi ja esittämiseksi on edelleen mahdollista tie-

tosuoja-asetuksen tullessa voimaan toukokuussa 2018? 

 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Tällä hetkellä voimassa oleva direktiivi yksilöiden suojelusta henkilötietojen käsittelyssä ja näi-

den tietojen vapaasta liikkuvuudesta (95/46/EY) koskee kirjallisessa kysymyksessä tarkoitettu-

jen henkilötietojen käsittelyä. Uusi 25.5.2018 sovellettavaksi tuleva EU:n yleinen tietosuoja-

asetus ja oikeusministeriön asettaman työryhmän ehdottama asetusta täydentävä uusi tietosuoja-

laki eivät tähän nähden muuta merkittävästi nykytilaa. Yleisen tietosuoja-asetuksen tullessa so-

vellettavaksi tilanne kuitenkin selkiytyy sikäli, että yleistä tietosuoja-asetusta ei sovelleta kuol-

leiden henkilötietoihin.  

Työryhmän ehdottama tietosuojalaki ei muodosta estettä suomalaisten kulttuuriperintöorgani-

saatioiden toiminnalle. Ehdotetun lain 3 §:n 1 momentin 2 kohdan mukaan henkilötietoja saa 

käsitellä, jos käsittely on tarpeen yleistä etua koskevan tehtävän suorittamiseksi tai rekisterinpi-

täjälle kuuluvan julkisen vallan käyttämiseksi.  

Yleisen tietosuoja-asetuksen 89 artiklan 3 kohdan nojalla on mahdollista säätää poikkeuksia 

eräisiin rekisteröidyn oikeuksiin, kun henkilötietoja käsitellään yleisen edun mukaisia arkistoin-

titarkoituksia varten. Yleisen tietosuoja-asetuksen 89 artiklan 3 kohdan mukaisista poikkeuksis-

ta voidaan säätää kansallisesti. Jatkotoimenpiteiden tarvetta arvioidaan tällä hetkellä lausunto-

kierroksella olevasta työryhmän mietinnöstä saadun palautteen perusteella. Vastaavasti jatko-

toimenpiteiden tarvetta erityisiin henkilötietoryhmiin kuuluvien tietojen eli arkaluonteisten hen-

kilötietojen käsittelyn oikeusperustan osalta arvioidaan lausuntokierrokselta saadun palautteen 

valossa. Kulttuuriperintöaineiston saatavuutta ja käyttöä edistävää digitointia ja verkkopalvelua 
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koskevan kansallisen sääntelyn tarvetta eri hallinnonaloilla on niin ikään aiheellista valtioneu-

voston piirissä vielä arvioida erikseen. 

 

Helsingissä 6.7.2017 

 

Oikeusministeri Antti Häkkänen 

 


